Lineéris algebra 6. feladatsor 2013. november 7.

. Hany megoldasa van azoknak az egyenletrendszereknek a valds szdmok korében, amelyeknek a bévitett

matrixa a kovetkezd redukalt 1épcsds alakra hozhaté? Amelyiknek tobb megoldasa is van, annak adjuk meg
legaldbb harom kiilonb6z6 megoldésat!

10 2 | 1 10 0 | 2 1101 | 0 010 | 2
011 ] 1 01 0 | 1 0012 1] 0 001 1] 3
000 | O 001 | -1 0000 | 1 000 ] O
. Oldjuk meg az alabbi egyenletrendszereket:
a) x+2y— z= 2 b) z+ y+ z=4 ¢) x4+ y+ z=1
3r— y+2z= 7 x4+ y— z=2 —x+ y— z=1
z — z2=-2 204+ y+2z=1 204+ y+2z=1
2+ y+ z= 7 dr+4y+4z=1 dr+4y+4z=4

. Az a és b értékétdl fiiggden hany megoldasa van az alabbi egyenletrendszernek? Adjuk is meg a megoldasokat

ezekben az esetekben!
204+ y+ z= 4
r+2y— z=—
r— y+2z2= a
r+by+ z= 3

. Legyen adva egy k egyenletbsl és n ismeretlenbgl all6 racionélis egyiitthatds linearis egyenletrendszer.

Dontsiik el, melyek igazak az aldbbi kévetkeztetések koziil.

a) Ha k < n, akkor az egyenletrendszernek létezik megoldésa.

b) Ha k > n, akkor az egyenletrendszernek nem létezik megoldasa.

c) Ha k < n, és az egyenletrendszernek van megoldasa, akkor végtelen sok megoldasa van.
d) Ha k > n, és az egyenletrendszernek van megoldasa, akkor csak egy megoldasa van.

e) Ha létezik valés megoldas, akkor létezik (csupa) racionélis megoldas is.

. Allapitsuk meg, fiiggetlenek-e a megadott vektorhalmazok R"-ben. Ha nem, keressiink koztiik maximalis

szamu fiiggetlen vektort, és allitsuk els a tobbit ezek linearis kombinacidéjaként! Benne van-e a kiillon mega-
dott vektor a vektorhalmaz altal generalt altérben?

a) {(1,2,—1,0),(1,1,1,1),(0,1,-2,-1),(0,1,2,1) }, v = (—1,0,1,3)

b) {(1,2,1),(0,1,3),(1,-1,0)}, v=(1,1,1)

6. Tegyiik fel, hogy vi,...,v, linearisan fiiggetlen vektorok egy vektortérben. Fiiggetlenek-e a kovetkezd
vektorok? Ha nem fiiggetlenek, hiny dimenziés alteret generalnak?
a) Vi,V] +Vo,..., V1 +Vo+ ...+ Vy,
b) Vi — V2, Vo — V3., Vo1 — Vi, Vy — VI
C) Vi+ V2, Vot Vs, .., Vo1 + Vi, Vi V1
7. Szamitsuk ki az aldbbi matrixok inverzét, ha van! Mi a determininsa a megadott métrixoknak?
1 92 1 1 1 1 2 3 1 -1 1
A{34] B=1{2 2 2 C=12 3 4 D=]-1 1 1
3 2 1 3 4 6 1 1 -1
8. Oldjuk meg az alabbi matrixegyenleteket, ha lehet! A B,C,D a 7. feladatban szereplé matrixok.
a) CX =D b) BX = C 0 XB:M,aholM:[é § i’] d) XB =AM
Hf1l. Adjunk meg egy olyan hirom egyenletbdl 4ll6 linearis egyenletrendszert, amelynek nincs megoldésa, de
barmely két egyenletnek van k6z6s megoldésa.
1 2 2 2 1 2
Hf2. Oldjuk meg az AX = B matrixegyenletet, ahol A = 1 0 1 és B=|1 1 3
-1 1 0 0 0 -1
Hf3. Keressiink olyan vektort az R* vektortérben, amely az (1,2, —1,0),(1,1,1,1), (0,1, —1, 3) vektorokkal egyiitt

béazist alkot.



